„Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 3 500 000,00 zł. dla  Gminy Biskupiec”

                                                                                                                   ZBI. 341-52/09


Biskupiec, dnia  08 grudnia 2009r.

(miejscowość i data)

Gmina Biskupiec

11-300 Biskupiec, Aleja Niepodległości 2
 (nazwa i adres Zamawiającego)
WSZYSCY WYKONAWCY

TREŚĆ ZAPYTANIA DO SPECYFIKACJI WRAZ Z WYJAŚNIENIEM

w postępowaniu o udzielenie  zamówienia publicznego o  wartości  poniżej 206.000 euro na usługę  p.n.: „Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 3 500 000,00 zł. dla Gminy Biskupiec.”
Niniejszym zgodnie z art. 38 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2007r., Nr 223, poz.1655 z późn. zm.) informuję, iż w prowadzonym przez Gminę Biskupiec z siedzibą w Biskupcu, 11-300 Biskupiec, Aleja Niepodległości 2 postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, na usługę p.n.: „Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 3 500 000,00 zł. dla Gminy Biskupiec” złożono zapytania.  Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 1 cytowanej ustawy podaje treść zapytań wraz z odpowiedziami:

Prosimy o dodatkowe informacje:
1. wskazanie źródła spłaty (z jakiego rodzaju dochodów i w jakiej wysokości te dochody są planowane w okresach spłaty kredytu) 
Informacje zawarte są w uchwale w sprawie zaciągnięcia kredytu załączonej do SIWZ oraz w załączniku nr 13a do projektu budżetu (zarządzenie nr 1250/09 z 13.11.09), gdzie są wykazane udziały w podatku na lata spłaty kredytu. W tych dochodach 100 000,00 zł to udziały w podatku dochodowym od osób prawnych, pozostała kwota to udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych 
Zamawiający załącza załącznik 1 do odpowiedzi.

2. uchwała RIO opiniująca pozytywnie przedłożone przez Gminę sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2009r 
Zamawiający załącza– załącznik 2 do odpowiedzi.

3. uchwała RIO opiniująca pozytywnie przedłożone przez Gminę sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007r 
Zamawiający załącza– załącznik 32 do odpowiedzi.

4. sprawozdania: Rb-Z, Rb-N, Rb-27s, Rb-28s, PDP za I półrocze 2009 
Rb-Z – załącznik 3 do odpowiedzi
Rb-N – załącznik 4 do odpowiedzi
Rb-27s – załącznik 5 do odpowiedzi
Rb-28s - załącznik 6 do odpowiedzi
PDP - załącznik 7 do odpowiedzi.
5. sprawozdania: Rb-N, Rb-27s, Rb-28s, PDP za 2007r. 
Rb-N - załącznik 8 do odpowiedzi.
 Rb-27s- załącznik 9 do odpowiedzi
 Rb-28s załącznik 10 do odpowiedzi
 PDP- załącznik 11 do odpowiedzi.
6. sprawozdania: Rb-Z, Rb-N, Rb-27s, Rb-28s za 01-09.2009 
Rb-Z załącznik 12  do odpowiedzi
 Rb-N załącznik 13 do odpowiedzi
 Rb-27s załącznik 14 do odpowiedzi
 Rb-28s- załącznik 15 do odpowiedzi.
7. sprawozdania: Rb-N, Rb-27s, Rb-28s, PDP za 2008r. 
Rb-N- załącznik 16 do odpowiedzi.
 Rb-27s załącznik 17 do odpowiedzi
 Rb-28s załącznik 18 do odpowiedzi
 PDP- załącznik 19 do odpowiedzi.
8. informacja nt. posiadanych zobowiązań (kredyty, udzielone poręczenia, wyemitowane papiery dłużne), a w szczególności: kwota pierwotna, kwota do spłaty, termin udzielenia, termin spłaty, harmonogram spłaty, zabezpieczenie) 
Zamawiający informuje, że nie wyemitował papierów dłużnych.

Zadłużenie – Udzielony kredyt w 2006r.w wysokości 4 630 000,00 zł  - do spłaty pozostało 1 910 000,00 zł w tym 1 400 000,00 w 2010r. i 510 000,00 zł w 2011r.

Rb - Z- załącznik 12 do odpowiedzi.
9. ostatnia uchwała budżetowa na rok bieżący wraz z załącznikami 
Zamawiający załącza  załącznik 30 do odpowiedzi.
10. aktualna prognoza sytuacji finansowej w okresie kredytowania i prognoza kwoty długu  (uwzględniające w przypadku 2009r. ostatnie zmiany do budżetu) 
Zamawiający załącza  załącznik 1 do odpowiedzi.
11. liczba mieszkańców, wysokość dotacji, wysokość podatku od nieruchomości, wysokość wydatków na obsługę długu wg stanu na 31.12. 2007r., 31.12.2008 i 3 kwartały 2009r. 
liczba mieszkańców 31.12.2007r. (19 478), 31.12.2008 (19 443) i 3 kwartały 2009r.(brak danych – dane opracowywane są na koniec roku)

Informacje są wyodrębnione w sprawozdaniach Rb-27s i 28s - nie sprecyzowano czy Wykonawca ma na myśli dotacje otrzymane czy przekazane.
12. sprawozdania opisowe z wykonania budżetu za 2007 i I półrocze 2009 
Zamawiający załącza  załącznik 20 i 31 do odpowiedzi.
13. uchwała o wyborze burmistrza 

Zamawiający załącza  załącznik 21 do odpowiedzi
14. opinia z banku obsługującego budżet 
Zamawiający załącza  załącznik 22 do odpowiedzi.
15. zaświadczenie ZUS i US 
Zamawiający załącza  załącznik 23 i  24 do odpowiedzi.
16. Prosimy o poprawienie terminu spłaty ostatniej raty kredytu wyznaczonej na 28.04.2012r. ponieważ ta data wypada w dzień wolny od pracy.

Zamawiający poprawia termin spłaty ostatniej raty kredytu na dzień 30.04.2012r.

17. Czy Zamawiający może potwierdzić, że spłata rat odsetkowych odbywać się będzie w ostatnim dniu każdego miesiąca ? Zaistniała niezgodność pomiędzy zapisem punktu V.14) SIWZ a zapisem paragrafu 4 punkt 10 projektu umowy.

Tak. Zamawiający potwierdza.

18. Zważywszy na to, że odsetki mają być spłacane w okresach miesięcznych prosimy o skorygowania zapisu paragrafu 4 punkt 5 projektu umowy i zastąpienie obecnego zapisu następujących:

„Zmiana wysokości oprocentowania dla kolejnych jednomiesięcznych okresów obrachunkowych następuje od pierwszego dnia miesiąca wg stawki WIBOR 3M notowanej ostatniego dnia miesiąca poprzedzającego miesiąc spłaty odsetek”.

Zamawiający zastępuje obecny zapis na zapis:

„Zmiana wysokości oprocentowania dla kolejnych jednomiesięcznych okresów obrachunkowych następuje od pierwszego dnia miesiąca wg stawki WIBOR 3M notowanej ostatniego dnia miesiąca poprzedzającego miesiąc spłaty odsetek.”

19. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy zgodnie ze wzorem, który obowiązuje w banku, który wygra postępowanie?

Tak, po warunkiem uwzględnienia we wzorze umowy obowiązującej w banku wszystkich istotnych postanowień zawartych we wzorze umowy Zamawiającego.
20. Czy Zamawiający wyraża zgodę na podpisanie oświadczenia o poddaniu się egzekucji zgodnie z art. 97 Ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Prawo Bankowe?

Tak.

21. Czy Zamawiający może potwierdzić, że w przypadku gdy termin spłaty odsetek, przypadnie w dzień wolny od pracy, to Zamawiający ureguluje wymaganą ratę w pierwszy dzień roboczy następujący po wyznaczonej dacie spłaty?

Tak.

22. Prosimy o przesłanie następujących dokumentów finansowych, które umożliwią nam dokonanie prawidłowej analizy zdolności kredytowej Zamawiającego:

· -projekt budżetu na rok 2010

Zamawiający załącza  załącznik 1 do odpowiedzi.
· -Rb-Nds za trzy kwartały 2009r.

Zamawiający załącza  załącznik 25 do odpowiedzi.
· -Rb-Z za trzy kwartały 2009r.

Zamawiający załącza  załącznik 12 do odpowiedzi.
· -Rb-27S za trzy kwartały 2009r.

Zamawiający załącza  załącznik 14 do odpowiedzi.
· -Rb-28S za trzy kwartały 2009r.

Zamawiający załącza  załącznik 15 do odpowiedzi.
· -aktualne zaświadczenie o nie zaleganiu ze składkami w ZUS i US ( nie starsze niż 30 dni)

Zamawiający załącza  załącznik 23 i 24 do odpowiedzi.
· -opinia RIO o projekcie budżetu na rok 2010

Zamawiający nie dysponuje ww. opinią.
· -opinia RIO o możliwości spłaty kredytu, będącego przedmiotem postępowania

Zamawiający załącza  załącznik 26 do odpowiedzi.
· -opinia RIO o możliwości sfinansowania planowanego deficytu na rok 2010 i prawidłowości prognozy długu
Zamawiający nie dysponuje ww. opinią.
· -prognoza długu pozwalająca na określenie planowanych dochodów, wskaźników długu   (art.170 u.f.p.) oraz spłaty zadłużenia (art. 169 u.f.p.) w całym okresie kredytowania  sporządzona do ostatniej zmiany do budżetu na rok 2009 wraz z ta zmianą 

Informacja zawarta jest w projekcie budżetu na 2010r. – załącznik 1 do odpowiedzi.
23. Prosimy o uzupełnienie dokumentów przetargowych o n/w dokumenty i sprawozdania:

- Rb-NDS: 

·             - za rok 2006 

Zamawiający załącza  załącznik 27 do odpowiedzi
·             - za III kwartał 2008

Zamawiający załącza  załącznik 33 do odpowiedzi
·             - za III kwartał 2009

Zamawiający załącza  załącznik 25 do odpowiedzi
- Rb-Z:

·             - za rok 2006

Zamawiający załącza  załącznik 28 do odpowiedzi
·             - za III kwartał 2008

Zamawiający załącza  załącznik 34 do odpowiedzi
·             - za III kwartał 2009

Zamawiający załącza  załącznik 12 do odpowiedzi
24. -informacja na temat zaangażowania Gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz  udzielonych gwarancji i poręczeń wg stanu na dzień 30.09.2009r.

Zamawiający informuje, że nie wyemitował papierów dłużnych.

Zadłużenie – Udzielony kredyt w 2006r.w wysokości 4 630 000,00 zł  - do spłaty pozostało 1 910 000,00 zł w tym 1 400 000,00 w 2010r. i 510 000,00 zł w 2011r.

Rb - Z- załącznik 20 do odpowiedzi.
25. -prognoza kwoty długu i spłat na okres kredytowania,

Zamawiający załącza  załącznik 1 do odpowiedzi
26. -informacja o sytuacji finansowej Gminy w okresie kredytowania.

Zamawiający załącza  załącznik 1 do odpowiedzi
27. Ponadto prosimy o wyjaśnienie:

·      Czy Zamawiający wyraża zgodę na podpisanie oświadczenia o poddaniu się egzekucji   zgodnie z art. 97 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997. Prawo Bankowe?

Tak.

·       Czy Zamawiający potwierdza, że odsetki będą płatne miesięcznie w terminie do        ostatniego roboczego dnia każdego miesiąca?

Tak.

·     Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy kredytowej na wzorze         obowiązującym u Wykonawcy (wzór umowy będzie dokumentem załączonym  

ofercie)?

Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy zgodnie ze wzorem, który obowiązuje w banku, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą, pod warunkiem uwzględnienia w umowie wszystkich istotnych postanowień zawartych we wzorze umowy Zamawiającego.

31. Czy Zamawiający przedstawi sprawozdania finansowe?

· RBN za 2007 i 2008r.

Zamawiający załącza  załącznik 8 i 16  do odpowiedzi
· RB-Z, RBN i RBNDS za III KW 2009r.

Zamawiający załącza  załącznik 12  do odpowiedzi
 Zamawiający załącza  załącznik 13 do odpowiedzi

Zamawiający załącza  załącznik 25 do odpowiedzi
32. Czy Zamawiający załączy uchwałę budżetową za 2009r. wraz z załączeniami?

Zamawiający załącza  załącznik 29 do odpowiedzi
33. Czy po rozstrzygnięciu przetargu i wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający dopuszcza możliwość po wcześniejszych wzajemnych uzgodnieniach, zmiany zapisów umowy z Wykonawcą?  Umowa nie przewiduje odwołania do Regulaminów bankowych i nie uwzględnia specyfiki prowadzenia rachunków kredytowych w Banku.

Wzór umowy – zał. 3 np. nie określa terminu kredytowania tj. kredyt udzielono od…

do…, sposobu zaliczania wcześniejszych spłat kredytu, czy określenie zamiast symulacji spłat kredytu, harmonogram spłat.

lub

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zał. 3 do SIWZ na wzór umowy, który będzie przedstawiony przez Bank, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza, z zastrzeżeniem wzajemnej akceptacji wzoru umowy przez Zamawiającego i Wykonawcę?

Jeżeli Zamawiający nie wyrazi zgody na propozycje zawarte powyżej prosimy o wyjaśnienia:

Prosimy o doprecyzowanie w § 4 Umowy kwestii związanej z przeniesieniem niespłaconej w terminie kwoty kredytu na rachunek kredytu przeterminowanego. Powołany zapis nie pozwala na jednoznaczne rozstrzygnięcie czy wraz z zawarciem umowy kredytowej bądź w późniejszym okresie Bank zobowiązany jest do otwarcia wydzielonego rachunku przeznaczonego do gromadzenia należnych od Kredytobiorcy środków przekazanych po terminach płatności. Nasz Bank nie otwiera oddzielnych rachunków dla zadłużenia przeterminowanego, odsetki karne są naliczane na tym samym rachunek.

Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy zgodnie ze wzorem, który obowiązuje w banku, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą, pod warunkiem uwzględnienia w umowie wszystkich istotnych postanowień zawartych we wzorze umowy Zamawiającego.

Wszystkie załączniki zostały umieszczone na stronie internetowej Zamawiającego.

Załączniki, w przypadku wyświetlania tylko pierwszej strony dokumentu, polecamy otwierać za pomocą opcji „Podgląd obrazów i faksów systemu WINDOWS”.
_____________________________________

Podpis

kierownika zamawiającego/pracownika zamawiającego, któremu kierownik zamawiającego powierzył wykonanie zastrzeżonych dla siebie czynności

Urząd Miejski w Biskupcu 

11 - 300 Biskupiec, al. Niepodległości 2

tel. (089) 715 01 10, fax. (089) 715 24 37, e - mail: zamowienia.publiczne@biskupiec.pl

